
 

Katowice, dnia 29 maja 2025 r. 

ZP.2610.6.2025 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Opracowanie programu 

funkcjonalno–użytkowego na roboty budowlane w zakresie adaptacji budynków 

poprzemysłowych zlokalizowanych na terenie północnym Muzeum Śląskiego 

w Katowicach”, prowadzonego w trybie podstawowym, o którym mowa w art. 275 pkt 2) 

ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r. 

poz. 1320), zwanej dalej „ustawą Pzp”, znak sprawy: ZP.2610.6.2025. 

Odpowiedź na pytanie nr 4 do treści SWZ 

W związku z wpływem w dniu 27 maja 2025 r. do Zamawiającego pytania 

do ww. postępowania, Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp, udziela 

następującej odpowiedzi: 

Pytanie nr 4: 

„Proszę o weryfikację i skorygowanie wymagań dotyczących dysponowania projektantem 

branży telekomunikacyjnej posiadającym uprawnienia w branży telekomunikacyjnej. W opisie 

przedmiotu zamówienia nie wymieniono żadnej instalacji telekomunikacyjnej 

do zaprojektowania. Postawiono za to wymogi dotyczące instalacji niskoprądowych, które 

mogą być projektowane zarówno przez osoby z uprawnieniami telekomunikacyjnymi jak 

i elektrycznymi. W praktyce zdecydowana większość projektów instalacji niskoprądowych 

w budynkach jest wykonywana przez projektantów z uprawnieniami elektrycznymi. 

Projektanci telekomunikacyjni zajmują się przeważnie projektowaniem sieci 

telekomunikacyjnych w terenie, do czego ich urpawnienia są niezbędę. Wobec postawienia 

wymagań dotyczących szerokiego doświadczenia polegającego zarówno na opracowaniu PFU 

jak i projektów budowlanych i wykonawczych możliwość doboru personelu do wykonania 

zamówienia jest bardzo zawężona. Ograniczenie to może się odbić negatywnie na jakości 

wykonanego zadania. Proszę więc o skorygowanie zapisów SIWZ w taki sposób, żeby wymogi 

odpowiadały przedmiotowi zamówienia (projektant branży niskoprądowej a nie 

telekomunikacyjnej, który posiada doświadczenie w wykonaniu projektów i PFU instalacji 

niskoprądowych a nie telekomunikacyjnych) oraz dopuszczeniu również projektantów 

z uprawnieniami elektrycznymi jako projektantów branży niskoprądowej.”  
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Odpowiedź: 

Zamawiający podtrzymuje wymagania określone w dokumentach zamówienia dotyczące 

projektanta branży telekomunikacyjnej.  

Zamawiający zakłada rozbudowę istniejących systemów, a w szczególnych przypadkach, jeśli 

okaże się to konieczne, ich modernizację, wymianę lub uzupełnienie o inne systemy. Zadaniem 

Wykonawcy jest m.in. analiza obecnych systemów użytkowanych przez Zamawiającego 

w korelacji z systemami projektowanymi oraz ocena ich przydatności i możliwości rozbudowy 

lub propozycje rozwiązań zamiennym, np. modernizacja, wymiana etc. Zgodnie z opisem 

przedmiotu zamówienia oraz dokumentacją projektową (grupa załączników nr 3.2 do OPZ) 

realizowane będą m.in.: 

- instalacje strukturalne, 

- instalacje CCTV (zakładana rozbudowa istniejącego systemu AVIGILON), 

- systemy sygnalizacji pożarowej z oddymianiem (SAP), 

- dźwiękowe systemy ostrzegawczy (DSO), 

- systemy sygnalizacji włamania i napadu (zakładana rozbudowa istniejącego systemu Galaxy 

łącznie z integracją z systemem wizualizacji Axon), 

- systemy kontroli dostępu (zakładana rozbudowa istniejącego systemu CEM), 

- systemy indywidualnej ochrony zbiorów (zakładana rozbudowa istniejącego systemu 

Piccolo), 

- WiFi (zakładana rozbudowa istniejącego systemu FortiGate), 

- systemy telefonii stacjonarnej (zakładana rozbudowa istniejącej centrali Cisco 3925), 

- systemy klucza centralnego (zakładana rozbudowa istniejącego systemu CES), 

- systemy kasowe (zakładana rozbudowa istniejącego systemu kasowego IKSORIS), 

- system BMS (integracja z obecnym systemem), 

- system EMS. 

Zakres tematyczny instalacji telekomunikacyjnych (tzw. niskoprądowych) w obiektach 

i na realizowanym terenie jest zatem na tyle szeroki, że wymóg skierowania przez Wykonawcę 

wykwalifikowanego projektanta branży telekomunikacyjnej (kwalifikacje potwierdzone 

odpowiednimi uprawnieniami oraz doświadczeniem) jest uzasadniony i proporcjonalny 

do przedmiotu niniejszego zamówienia, co w konsekwencji umożliwi jego realizację 

na odpowiednim poziomie jakości.  

Wskazane w odpowiedzi sieci, instalacje i urządzenia są telekomunikacyjnymi, które w opisie 

przedmiotu zamówienia (3.1 Załącznik nr 1 do SWZ – OPZ) zostały nazwane niskoprądowymi, 

ppoż. 

 


